

责任编辑:张笑侠 美编:朱振涛 校对:刘林忠



志愿者在渭滨区新建路社区打扫卫生

## 我市千余志愿者上街大扫除—— 大家齐动手 环境更靓丽

本报讯 12月18日下午,宝鸡市创建全国文明城市爱国卫生大扫除专项整治提升工作继续在金台区、渭滨区、陈仓区和宝鸡高新区展开。来自市、区机关单位、镇街、社区的工作人员和各界志愿者千余人参与其中,大家在150多个点位上,集中开展大扫除活动。

当天下午2时许,志愿者们准时到达事先划分的区域,大家身穿红马甲,手拿劳动工具,在市区主干道、背街小巷、公园广场、游园绿地等处开展卫生整治活动。虽然天气寒冷,但大家干活的热

情丝毫不减,大家不怕脏、不怕累,有人钻进低矮的灌木丛中清理卫生死角,有人抬着沉重的建筑垃圾运到垃圾台,有人用小铲子一点一点铲掉电线杆、墙壁上的小广告……许多志愿者一边劳动,一边向过往群众宣传文明知识,纠正行人闯红灯、随地吐痰等不文明行为,这些举动感动了过往市民,有市民当场加入到了志愿者队伍里,为文明城市建设贡献自己的力量。

据了解,宝鸡市创建全国文明城市爱国卫生大扫除专项整治提升工作,自12月

## 环境更靓丽



志愿者将乱停乱放的共享单车归整摆放

11日开展将持续至明年2月底。活动期间,每周五都会开展大扫除活动,让我市的

市容市貌及环境卫生得到显著改变。

(黎楠 田艺)

## 现场直击

市文化艺术中心:

## 宣传形式多 创文氛围浓



本报讯 12月18日,记者在市文化艺术中心看到,不论是场馆外还是场馆内,随处可见创建文明城市的宣传牌,创文氛围比较浓厚。

当天上午,记者来到市文化艺术中心,远远地就看到戴着红袖章的保洁人员正在捡拾绿化带中的落叶,场馆门前的道路干净整洁。场馆外,摆放着社会主义核心价值观核心价值观及道德模范、时代楷模等多种宣传牌,保洁人员认真地擦拭着宣传牌(见左图)。记者来到科技馆,看到馆内LED

大屏幕上正在循环播放创文标语及社会主义核心价值观的宣传内容,创文宣传牌摆放在电梯口。据了解,为了更好地营造创文氛围,市文化艺术中心在场馆外以及科技馆、图书馆和群艺馆内都摆放了多个大型宣传牌。除此之外,他们还发出了“文明游园 共‘拍’共建”园区文明行为照片征集活动倡议,通过镜头记录市民的文明行为,随后将在线上、线下举办照片展,为文明城市创建加油助力。

本报记者组

社区专职工作者郝盼盼:

## 创文需要大家共同努力



创文工作不是一个人的事,更不是某一个单位的事,而是需要我们每个人共同努力。作为城市的一分子,我们要从思想上重视起来,快速行动,担起应承担的责任,切实将网格化管理落到实处。

各创文相关单位也要各司其职形成合力,遇到问题及时沟通解决,将“疑难杂症”治好。同时,还要加大创建全国文明城市的宣传力度,倡导市民言行举止都要文明,培育文明社会风尚,进一步提高广大市民对创建全国文明城市的知晓率、参与率和满意度,提高大家的整体文明素质。

(王青白杨)

## 群众呼声

市区金陵二桥西头南侧:

## 共享单车乱堆放

12月18日,笔者途经市区金陵二桥西头时,看到护栏南侧河堤路上摆着5辆共享单车,这些共享单车上落满了灰尘,看起来长时间未使用。“这些共享单车都是市民骑完后放在附近的,可能由于此处

在施工,工作人员为图省事就将车都堆放在了这里。”居住在附近的郭师傅对笔者说,这样的行为既不文明,又浪费资源,呼吁广大市民在使用完共享单车后,停放在指定区域。

王菁 摄



金台区长青路94号楼:

## 围墙破损严重 车辆乱停乱放

本报讯 12月17日,记者在市区走访老旧小区时,在金台区长青路94号楼看到,院内围墙破损,电动车乱停乱放,楼外各种线缆杂乱交错,环境有待整治。

当天上午,记者走进长青路94号楼院内,只见南边的墙上写着“禁止停车”,可这里还是停放着两辆私家车和一辆三

轮车。西南角的围墙破损比较严重,用一些砖块垒起来,临时遮挡。此外,角落的三个垃圾桶外部也满是污垢,旁边还放着一个破旧的沙发(见上图)。一位居民说,院子脏乱差已经有很长时间了,希望相关部门能帮忙整治,提升院子环境,让大家住得舒心。

本报记者组

## 曝光台

## 把流浪犬管起来

金台区开展流浪犬专项整治行动

本报讯 12月16日,笔者从金台区城市管理执法局获悉,为进一步加强流浪犬管理,维护社会公共秩序和市容环境卫生,12月15日起,金台区将开展为期三个月的流浪犬专项整治行动。

据了解,此次流浪犬专项整治行动将在金台区的主次干道、商业街、步行街、公园、广场、汽车站、火车站、集贸市场等人员流量较大的公共场所周边

及居住人口相对密集的小区附近开展,主要对流浪的犬只、无证饲养的犬只、不拴绳的犬只、随地便溺的犬只、未年检的犬只以及不规范豢养的犬只进行收容,统一喂养管理。

金台区城市管理执法局执法大队副大队长张国锋表示,养犬虽然是个人行为,但也要顾及他人感受,希望养犬的市民做到规范养犬、文明养犬、安全养犬。(王菁)

宝鸡市陈仓医院:

## 医护人员热情引导 患者排队就医

本报讯 12月17日,记者在市区看窗口文明时,来到宝鸡市陈仓医院看到,医护人员在导医台热情引导,缴费处的患者按序排队等待缴费,大厅内秩序井然、环境整洁。

当天上午,记者来到陈仓医院,看到大门口设有扫行程码、测量体温的服务台,前来看病的市民戴好口罩、自觉扫码进入医院。一进医院门诊大厅,记者看到厅内整洁明亮,

电子大屏幕上滚动播放着公益广告和文明宣传标语,导医台的两名医护人员热情地为前来咨询的患者耐心解答。随后,记者在缴费窗口前看到,有几位患者正在排队缴费,后面排队的患者站在一米线后耐心等待。一位患者说,陈仓医院现在环境好,窗口服务的医护人员态度热情,让他们就诊时感到很温暖。

本报记者组

渭滨区一美食城:

## 消费者适量点餐 泔水量大幅减少

本报讯 12月15日,记者在市区走访中小型餐饮店时,在渭滨区熙街尚品美食汇看到,服务人员在收拾餐后餐桌时,泔水桶里收集的几乎没有剩饭菜,只有汤汁。

当天中午12时许,正值午餐高峰期,记者来到渭滨区熙街尚品美食汇,看到这里的25家小型餐饮档口环境卫生较好,前来就餐的市民很多。餐桌上摆放着“文明餐桌”的宣传牌,大厅显眼的柱子上、墙面上

都贴着“公勺公筷 文明用餐”的宣传海报。记者注意到,服务人员在市民就餐前,会主动提醒其适量点餐,避免浪费。记者也发现,服务人员在收餐期间,桌上的餐盘、碗内几乎没有剩饭菜,只有汤汁。该美食城工作人员介绍,现在提倡厉行节约反对浪费,所以很少见到有市民浪费食物的现象。他们每天只有一桶左右的泔水量,而且主要以汤汁为主,比过去少多了。

本报记者组

## 守交规就是保平安

袁炳权

日前,笔者参加志愿服务活动,在市区街头十字路口,引导行人按照红绿灯指示文明安全过马路。在活动中发现,大多数行人都能做到红灯停、绿灯行,但也有一些骑电动车者闯红灯,很危险,还有个行人欲闯红灯,当看到志愿者举着小红旗后,又停了下来。

无规矩不成方圆。建立交通法规,就是为了保障正常的交通秩序,保护交通参与者的平安。人们只有严格遵守交通法规,车行机动车道,行人走人行道,红灯停绿灯行,才会形成良好的交通出行秩序,体现出社会的文明进步。否则,汽车随

意变道、加塞,行人横穿马路,甚至红灯亮了仍然硬闯斑马线,骑自行车、电动车者在十字路口乱闯红灯,那交通不就乱了套,马路上还不得乱成一锅粥。而且,这样也很容易引发交通事故,造成人员伤亡。

宁停三分,不抢一秒。很多交通事故都是因为不遵守交规造成的。所以,为了提高交通效率,营造良好的交通秩序,也为了保护自己的生命安全,请广大行人、驾驶员都能讲文明、守交规!

